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Οθό νη  

Οθόνη καλείται η συσκευή ή διάταξη συσκευών που 

επιτρέπει την προβολή εικόνων και πληροφοριών 

σε καθορισμένο χώρο στην επιφάνεια της. 

Υπάρχουν δύο βασικοί τύποι οθονών: αυτές που 

ανακλούν μια φωτεινή δέσμη όπως αυτή του 

κινηματογράφου ή ενός οικιακού συστήματος 

προβολής Home Theater και αυτές που εκπέμπουν 

φως χρησιμοποιώντας μια ηλεκτρονική διάταξη και 

ειδικές επιστρώσεις στην επιφάνεια τους 

(τηλεοράσεις, οθόνες ηλεκτρονικών υπολογιστών και Το ποντίκι 

κινητών τηλεφώνων και κάθε είδους ηλεκτρονικών συσκευών).  

ποντίκι  

Το ποντίκι (mouse) είναι συσκευή εισόδου που χρησιμοποιείται 

στους ηλεκτρονικούς υπολογιστές (Η/Υ), καθώς και σε ταμπλέτες.[1] 

Το όνομα «ποντίκι» επικράτησε εξαιτίας της ομοιότητάς του με το 

Ποντίκι (ζωολογία) λόγω του χαρακτηριστικού σχήματος που έχουν οι 

περισσότερες μορφές του σε συνδυασμό με το λεπτό καλώδιο που το 

συνέδεε στις αρχικές του (πάντα ενσύρματες) μορφές με τον 

υπολογιστή. Σε γραφικές διεπαφές χρήστη (GUI), η κίνηση του 

ποντικιού αντιστοιχεί σε παρόμοια κίνηση ενός ίχνους ή δείκτη στην 

οθόνη του υπολογιστή. 

 

Η πρώτη δημόσια επίδειξη ενός ποντικιού που ελέγχει ένα σύστημα 

υπολογιστή ήταν το 1968. Τα ποντίκια αρχικά χρησιμοποιούσαν δύο 

ξεχωριστούς τροχούς για να παρακολουθούν την κίνηση σε μια 

επιφάνεια: έναν στη διάσταση Χ και έναν στην Υ. Αργότερα, ο 

τυπικός σχεδιασμός άλλαξε για να χρησιμοποιήσει μια μπάλα κύλιση 

σε μια επιφάνεια για ανίχνευση κίνησης. Τα περισσότερα σύγχρονα 

ποντίκια χρησιμοποιούν οπτικούς 

αισθητήρες που δεν έχουν κινούμενα 

μέρη. Αν και 

αρχικά όλα τα 

ποντίκια ήταν 

συνδεδεμένα με 

έναν υπολογιστή 

μέσω καλωδίου, 



πολλά σύγχρονα ποντίκια είναι ασύρματα, βασιζόμενα σε 

ραδιοεπικοινωνία μικρής εμβέλειας με το συνδεδεμένο σύστημα.[2] 

Πληκτρόλό γιό  

ο πληκτρολόγιο είναι μία συσκευή εισόδου ενός ηλεκτρονικού υπολογιστή. Η βασική 

λειτουργία για την οποία χρησιμοποιείται το πληκτρολόγιο είναι η εισαγωγή χαρακτήρων 

ή κειμένου στον υπολογιστή ή τον σταθμό εργασίας από ένα χρήστη πατώντας τα 

πλήκτρα του με τα δάχτυλά του ή κάποιο άλλο μέρος του σώματός του. Τα πιο 

συνηθισμένα πληκτρολόγια προορίζονται για χρήση με τα δάκτυλα. Πέρα από τα 

πλήκτρα που αντιστοιχούν στα γράμματα του αλφαβήτου, τους τόνους ή πνεύματα, τα 

σημεία στίξης και άλλους χαρακτήρες, περιλαμβάνει αρκετά πλήκτρα που διευκολύνουν 

τη χρήση του λειτουργικού συστήματος και των διαφόρων προγραμμάτων του 

υπολογιστή καθώς και την «πλοήγηση» ανάμεσά τους ή ανάμεσα στις διαφορετικές τους 

λειτουργίες/χρήσεις. 

 

 

 

 

 

 

 

Ηχει α     

 

Το ηχείο (speaker) αποτελεί μία διάταξη/συσκευή, η οποία έχει σκοπό τη 

μετατροπή της λαμβανόμενης ηλεκτρικής ενέργειας (εισερχόμενο σήμα) σε 

ακουστική ενέργεια, δηλαδή σε στιγμιαίες μεταβολές πίεσης του 

ατμοσφαιρικού αέρα (διαμήκη κύματα), οι οποίες αντιστοιχούν σε όσο το 

δυνατόν περισσότερο φυσικό και αληθοφανή ήχο. Επομένως, το ηχείο δεν 

αποτελεί μία γνήσια ηλεκτρονική συσκευή, αλλά μία ηλεκτρομηχανική ή 

ηλεκτροακουστική διάταξη. 



 

Το ηχείο δεν θα πρέπει να συγχέεται με το αντηχείο που συναντάται στα 

έγχορδα μουσικά όργανα και το οποίο έχει σκοπό την ενίσχυση του ήχου μέσω 

του συντονισμού του. Αντίθετα, η αρχή λειτουργίας των ηχείων που 

χρησιμοποιούνται για την αναπαραγωγή της μουσικής είναι εντελώς 

διαφορετική. Η προσπάθεια των σχεδιαστών ηχείων είναι η όσο το δυνατό 

μεγαλύτερη καταπίεση/απόσβεση των μηχανικών συντονισμών της καμπίνας, 

η οποία σε ορισμένες περιπτώσεις μπορεί και να απουσιάζει εντελώς.

 

Εκτυπωτη ς  

Ο εκτυπωτής (αγγλ. printer) είναι συσκευή 

εξόδου ενός υπολογιστικού συστήματος, η 

οποία έχει ως σκοπό την μόνιμη 

αποτύπωση (εκτύπωση) των πληροφοριών 

που έχουν δημιουργηθεί από τη χρήση 

λογισμικού, σε ένα φυσικό μέσο (συνήθως, 

αλλά όχι μόνο, χαρτί). 

 

Η χρήση της οθόνης εξάλειψε εν μέρει την ανάγκη χρήσης των εκτυπωτών , 

ωστόσο η εκτύπωση παρέμενε, τις περισσότερες φορές, επιθυμητή. Έτσι, οι 

εκτυπωτές όχι μόνο δεν καταργήθηκαν, αλλά συνέχισαν να βελτιώνονται, 

ακολουθώντας και επεκτείνοντας την ήδη υπάρχουσα τεχνολογία των 

γραφομηχανών, στην οποία αρχικά βασίστηκε η κατασκευή τους. 

 

 



 

 

Η Κεντρικη  Μόνα δα Επεξεργασι ας 

 

 

Η Κεντρική Μονάδα Επεξεργασίας - ΚΜΕ (αγγλικά: Central Processing Unit - 

CPU), είναι το κεντρικό εξάρτημα που επεξεργάζεται δεδομένα σε έναν 

ηλεκτρονικό υπολογιστή, ελέγχει τη λειτουργία του και εκτελεί βασικές 

λειτουργίες διασύνδεσης και μεταβίβασης εντολών. Αν η ΚΜΕ αποτελείται από 

ένα μόνο ολοκληρωμένο κύκλωμα, τότε ονομάζεται μικροεπεξεργαστής 

(microprocessor) ή μικροελεγκτής (microcontroller) 

 

. 

 

Οι επεξεργαστές δεν σχετίζονται αποκλειστικά με τους ηλεκτρονικούς 

υπολογιστές καθώς πλέον ενσωματώνονται και σε πολλές ηλεκτρονικές 

συσκευές όπως κινητά τηλέφωνα, ψηφιακές φωτογραφικές μηχανές, 

βιντεοκάμερες, κονσόλες ηλεκτρονικών παιχνιδιών, inverters ή αντιστροφείς ή 

ηλεκτρονικοί μετατροπείς ισχύος (για εφαρμογές κλιματιστικών, 

ανελκυστήρων, τρένων) και άλλα. Για την ακρίβεια, επεξεργαστές 

ενσωματώνονται σε κάθε είδους συσκευή στην οποία απαιτείται ύπαρξη 

υπολογιστικής ικανότητας. 


